

стр.
98**Авдеев Александр Иванович**

Пестрецово (Ярославский район), 1966 г. р.

Родился в Ярославле. С 19 лет посещал занятия литературного объединения при Ярославском моторном заводе, публиковался в газетах «Заводская жизнь» и «Юность» (первая публикация—1987). В 1993 году поступил в Литературный институт. В 2001 году окончил Ярославское духовное училище, в 2004-м—Костромскую духовную семинарию. Был пономарём в храме Похвалы Пресвятой Богородицы, в 2009 году рукоположен в сан диакона (служил в храме Сретения Господня в Ярославле), в 2011-м—в сан пресвитера. В настоящее время отец Александр является настоятелем прихода храма Покрова Пресвятой Богородицы деревни Пестрецово в Ярославском сельском благочинии. Стихи публиковались в «Литературной России», в сборниках. По первому сборнику «Невидимая птица» в 2004 году Александр Авдеев был принят в члены Союза российских писателей. В 2011 году вышла в свет вторая книга стихов «Долгожданный день».

стр.
110**Белозёров Андрей Борисович**

Бендеры (Приднестровье), 1966 г. р.

Родился в городе Бендеры Молдавской ССР. Окончил Высшие литературные курсы при Литературном институте имени А. М. Горького. Проза неоднократно публиковалась в периодических изданиях: «Дружба народов», «Кодры. Молдова литературная», «Литературная Россия», «Роман-газета», «Новый Журнал» (Нью-Йорк) и др. Лауреат Международной литературной премии имени Марка Алданова (2016). Шорт-лист Международной литературной премии имени Марка Алданова (2018). Автор книги прозы о войне 1992 года в Приднестровье «Третья сила» (Chişinău: Litera, 2020).

стр.
32**Бильченко Евгения Витальевна**

Санкт-Петербург, 1980 г. р.

Поэт, прозаик, доктор культурологии, кандидат педагогических наук. Автор 26 поэтических сборников и 220 научных трудов. Лауреат международных премий мира имени Николая Гоголя и Григория Сковороды. Член Международного союза поэтов Санкт-Петербурга. В Киеве работала профессором кафедры культурологии Национального педагогического университета и ведущим научным сотрудником Института культурологии. В 2021 году

переехала в Санкт-Петербург из-за преследований украинских националистов и «в силу личного цивилизационного выбора». В России сейчас—блоггер, переводчик, копирайтер, свободный учёный.

стр.
35**Боровский Илья Сергеевич**

Уфа, 1986 г. р.

Тележурналист. Член Союза журналистов России. С 12 лет пишет стихи и прозу. Является автором и исполнителем собственных песен. Публиковался с поэтическими подборками в отечественных и зарубежных литературных изданиях. Лауреат и дипломант российских и республиканских литературных конкурсов и фестивалей.

стр.
47**Васильев Геннадий Михайлович**

Красноярск, 1959 г. р.

Родился в Томске в 1959 году. Отслужил в армии, потом по комсомольской путёвке оказался на КАТЭКе, в Шарыпово. Учился заочно в Иркутском университете на факультете журналистики. Работал в газетах «Красноярский комсомолец», «Свой голос», «Евразия», «Деловая Сибирь», «Комок», вёл еженедельную программу на красноярской студии «Авторадио», участвовал во всевозможных медиапроектах. Журналист, литератор, бард. Публиковался в журналах «День и ночь», «Байкал», «Енисей», в коллективных сборниках и антологиях. Автор книг стихов «Посвящение друзьям» (1996), «Весенняя песня скворца» (2014), «Аква-рели» (2019), прозы «Свидетели долго не живут» (2005), «Одноклассники точка» (2018), «Времена жизни» (2019), «Частная коллекция» (стихи, рассказы, пьесы, 2022). Участник Всероссийского совещания молодых литераторов в Ярославле в 1996 году. Член Союза российских писателей.

стр.
144**Герман Надежда Николаевна**

Шушенское, 1953 г. р.

Родилась в 1953 году в посёлке Новая Еруда Красноярского края. Среднюю школу окончила в посёлке Шушенское. Начала печататься, будучи ещё ученицей седьмого класса. За время учёбы в школе были опубликованы несколько стихотворений и фантастический рассказ. Работала рулевым мотористом на теплоходе, экскурсоводом, библиотекарем, телеграфистом. Член Союза писателей Хакасии. Произведения опубликованы в газетах и журналах «Абакан», «Абакан литературный», «День и ночь»,

в коллективных сборниках литературного объединения «Стрежень», а также отдельными изданиями.

стр.
183

Евсюков Александр Владимирович
Москва, 1982 г. р.

Родился в городе Щёкино Тульской области. Окончил Литинститут (семинар М. П. Лобанова) в 2007 году. Работал охранником, грузчиком, археологом, журналистом, администратором, менеджером по продажам, литературным редактором и т. д. Прозаик, критик. Публиковался также и со стихами в журналах «Дружба народов», «Наш современник», «Октябрь», «День и ночь», «Номо Legens», «Вайнах» (Грозный), «Бельские просторы», «Звезда Востока» (Ташкент), «Роман-газета», «Нева», «Зинзивер», «Нижний Новгород», «Подъём» (Воронеж), «Волга—XXI век», «Гостинный Двор», многих альманахах (в том числе «Образ», «Terrapoetica», «Литературные знакомства»), сборниках, интернет-журналах «Кольцо А» и «Пролог». В 2017 году в издательстве «Русский Гулливер» вышла первая книга рассказов «Контур легенды». Проза переведена на итальянский, армянский, болгарский и польский языки. Лауреат конкурсов малой прозы имени Андрея Платонова (2011), «Согласование времён» (2012). Победитель российско-итальянской премии «Радуга» (2016) и Российско-болгарского литературного конкурса (2017). Победитель (3-е место) премии «В поисках Правды и Справедливости» (2017). Лауреат международного литературного Тургеневского конкурса «Бежин луг» (2018), международных фестивалей-конкурсов «Русский Гофман», «Образ Крыма», премии журнала «Зинзивер» в области критики. Лауреат премии Фонда имени В. П. Астафьева (2020).

стр.
188

Заборцева Варвара Ильинична
1999 г. р.

Родилась и выросла в посёлке Пинега Архангельской области. Студентка Санкт-Петербургской академии художеств имени Ильи Репина (факультет теории и истории искусств). Публиковалась в журналах «Юность», «Формаслов», «Наш современник», «Сибирские огни», «Бельские просторы», «Огни Кузбасса», газете «Литературная Россия». Лауреат премии журнала «Сибирские огни» в номинации «Новые имена». Участник XX и XXI форумов молодых писателей России и стран СНГ, участник фестиваля молодых писателей России, Казахстана и Киргизии, участник Всероссийского совещания молодых литераторов СПР (2021, 2022).

стр.
74

Киляков Василий Васильевич
Электросталь, 1960 г. р.

Родился в Кирове. После окончания Московского политехникума работал мастером на заводе в городе Электросталь, служил в армии. Окончил Литературный институт имени Горького. Печатался

в журналах «Новый мир», «Октябрь», «Юность», «Молодая гвардия» и других изданиях. Лауреат литературной премии имени Б. Полевого и Всероссийской литературной премии «Традиция». Член Союза писателей России.

стр.
139

Конопкин Александр
Саров, 1971 г. р.

Родился в городе Арзамас-16 (сейчас—Саров). Окончил мифи, работает программистом. Публиковался в «Литературной газете», журналах «Невский альманах», «Белая скала», «Балтика», «Нижний Новгород». Победитель международного конкурса на соискание премии имени Александра Куприна, международного конкурса «Русский Гофман». Автор книги стихов «Не оглядывайся, иди» (2018).

стр.
42

Кузнечихин Сергей Данилович
Красноярск, 1946 г. р.

Родился в посёлке Космынино Костромской области, в семье служащего. Окончил Калининский политехнический институт (1969). Работал инженером в Свирске Иркутской области и в Красноярске, а затем—сторожем (с 1989). Печатается как поэт с 1977 года. Автор книг стихов «Жёсткий вагон», «Соседи», «С точностью до шага», «Поиски брода», «Неприкаянность» и др. Выпустил книги прозы «Аварийная ситуация. Повести и рассказы», «Омудлёвая бочка» и др. Многочисленные публикации в журналах, альманахах, антологиях России, ближнего и дальнего зарубежья. Член СП СССР (1991). Награждён медалью «За трудовое отличие» (1981).

стр.
65

Кускова Надежда Леонидовна
Мышкин (Ярославская область)

Член Союза журналистов России. Публиковалась в журналах «Север», «Урал», «Парус», «Русский путь на рубеже веков», в журнале ярославских писателей «Причал», в «Московском железнодорожнике», в коллективных сборниках. Автор трёх книг прозы: «На косогоре у Ломихи», «Афродита земная», «Потерянный жетон».

стр.
103

Кырова Татьяна Михайловна
Красноярск, 1962 г. р.

Родилась в деревне Пухово Курганской области. Окончила Миасский геологоразведочный техникум. Финалист и лауреат ряда сетевых литературных конкурсов. Автор двух сборников прозы.

стр.
37

Литинская Елена
Нью-Йорк (США)

Родилась в Москве. Окончила славянское отделение филологического факультета МГУ. Занималась поэтическим переводом с чешского. В 1979 году эмигрировала в США. В Нью-Йорке получила степень магистра по информатике и библиотечному

делу. Проработала 30 лет в Бруклинской публичной библиотеке. Вернулась к поэзии в конце 80-х. Издала пять книг стихов и прозы: «Монолог последнего снега» (1992), «В поисках себя» (2002), «На канале» (2008), «Сквозь временную отдалённость» (2011), «От Спиридоновки до Шипсхед-Бей» (2013). Стихи, рассказы, очерки и статьи публиковались в периодических изданиях, сборниках и альманахах США, Европы, России и Канады. Член редколлегии сетевого литературного журнала «Гостиная», президент Бруклинского клуба русских поэтов, а также вице-президент объединения русских литераторов.

стр.
52

Лищенко Иветта Валериевна
Зеленогорск

Родилась в Красноярске-45 (ныне Зеленогорск), в семье физика. Сочинять начала в детстве. В студенческие годы, в Томске, печаталась в местных газетах. По окончании Томского политехнического института, получив специальность инженера-математика, была направлена по распределению в Красноярск, в лабораторию охраны здоровья населения Красноярского края, а в 90-е годы вернулась в Зеленогорск, где продолжила работу инженером-программистом. В настоящее время работает инженером в АО «Производственное объединение „Электрохимический завод“». Имеет публикации стихов в российской печати, в коллективных альманахах и сборниках «Созвучие», «Новый Енисейский литератор», «На енисейской волне» и др.

стр.
19

Лухтин Николай Алексеевич
Красноярск, 1935–2010

Родился в городе Болотном Новосибирской области. В 1937 году с родителями переехал в село Никольское Красноярского края. Работал в колхозе подпаском, пастухом. В 1951 году поступил учиться в ремесленное училище №2, работал рулевым на судах Енисейского речного пароходства. С 1955 по 1958 год служил в армии, затем работал на заводе «Красмаш». В 1969 году поступил в Красноярский машиностроительный техникум, потом учился в Сибирском технологическом институте, работал на заводе холодильников «Бирюса». Писал стихи с детства, начал печататься с 1974 года, когда на заводе «Красмаш» было организовано литобъединение «Ритм» под руководством писателя Виктора Ермакова. В 2002 году был принят в Союз писателей России. Автор книг «Жарки», «Большой костёр», «Родник», «Двенадцатая вершина».

стр.
96

София Максимычева
Ярославль, 1964 г. р.

Родилась и живёт в Ярославле. В детстве опубликовала рассказ в журнале «Юный натуралист». Училась в техническом вузе. Работала на радио, в государственных и медицинских учреждениях. Печаталась в журналах: «День и ночь», «Нижний

Новгород», «Эмигрантская лира», «Дальний Восток», «Казань», «Журнал поэтов», «Южная звезда», «Приокские зори», «Бельские просторы», «Ренессанс» Киев, «Менестрель», «Новый Свет» Торонто, «Крещатик», «Дон» и др. Дипломант литературного конкурса им. М. М. Пришвина «Хранители Природы». Шорт-лист Всероссийского литературного конкурса к 200-летию И. С. Тургенева «Родине поклонитесь». Финалист международного поэтического конкурса «Эмигрантская лира 2018 года» и многих других. Автор трёх поэтических книг — «Зелёная шаль», «Эхолот», «Дурочка».

стр.
57

Мищенко Алесь Викторович
Санкт-Петербург

Научный работник и писатель. Окончил физфак мгу. Кандидат физико-математических наук, доцент. Автор художественных и научных книг («Посади дед репку... Сказка о счастье», «Апгрейд в сверхлюди», «Цивилизация после людей»), журналистских статей и художественных эссе (некоторые из его текстов были опубликованы в электронном СМИ «Regnum», в литературном журнале «Урал» и отобраны в лонг- и шорт-листы различных литературных конкурсов, в том числе конкурсов «Яблочный Спас» и «Ступень к Парнасу»). Публикуется в Интернете как литературный критик.

стр.
39

Мошников Олег Эдуардович
Петрозаводск, 1964 г. р.

Родился 1 ноября 1964 года в городе Петрозаводске. В 1988 году окончил Свердловское высшее военно-политическое танко-артиллерийское училище. Служил заместителем командира военно-строительной роты, в государственной противопожарной службе мвд и мчс России по Республике Карелия. Подполковник внутренней службы в отставке. Работает заведующим филиалом Национального музея Республики Карелия «Музей первого российского курорта Марциальные Воды». Автор пяти сборников стихов и трёх книг прозы. Член Союза писателей России. Заслуженный работник культуры Республики Карелия.

стр.
21

Новикова-Строганова
Алла Анатольевна
Москва, 1960 г. р.

Родилась в городе Бугульма в Татарстане. В 1981 году с отличием окончила факультет русского языка и литературы Орловского государственного педагогического института. Работала учителем в средней школе, преподавателем кафедры русской литературы ОГУ. В 1993 году в Московском государственном педагогическом университете защитила кандидатскую диссертацию, десять лет спустя в Московском государственном областном университете — докторскую диссертацию. Профессор. Член Союза писателей России.

стр.
123

Орлов Виталий
(Виталий Германович Рысев)
Москва

Родился в Екатеринбурге. Окончил исторический факультет Восточно-европейского национального университета. Публикации: «Новый Берег» №77/2022 (повесть «Полудница»), «Нева» №4/2019 (повесть «ЕВРАЗИЯ. Нищеврод»), «Зинзивер» №5/2021 (рассказ «Интерстеллар»). Преподавал историю в средних и высших учебных заведениях. Священник РПЦ. Живёт в Москве.

стр.
101

Панфилова Марина Владимировна
Красноярск, 1962 г. р.

Родилась в Томске, выросла в Томске-7 (ныне Северск). Окончила Томский государственный университет, по профессии журналист. С 1984 года живёт в Железногорске Красноярского края. С детства пишет стихи. Публиковалась в ряде поэтических сборников и альманахов в Железногорске, Томске, Красноярске. Трижды участвовала в «Антологии поэзии закрытых городов Росатома» (1999, 2011, 2019). Автор четырёх персональных сборников: «Язычница и грешница» (2000), «По следу Жар-птицы» (2008), «Мамино окошко» (2012), «Я слышу музыку небес» (2017). Неоднократный призёр конкурса одного стихотворения, организованного альманахом «Новый Енисейский литератор». Член Союза писателей России.

стр.
60

Пырьх Виталий Петрович
Красноярск, 1944 г. р.

Родился в Запорожье. Окончил Запорожский металлургический техникум. После окончания работал отжигальщиком термических печей на заводе «Запорожсталь». Служил в Советской армии. С отличием окончил факультет журналистики Уральского государственного университета. Работал корреспондентом, заведующим отделом промышленности и собственным корреспондентом республиканских и центральных газет. С 1987 года живёт в Красноярске, где работал корреспондентом газеты «Трибуна». Автор более двух тысяч газетных публикаций различных жанров, двух десятков статей в толстых журналах, а также нескольких книг публицистики, изданных в Москве и Сыктывкаре, шестнадцати поэтических сборников и трёх книг документальной прозы.

стр.
13

Ромашков Юрий Валерьевич
Красноярск, 1988 г. р.

Родился в Красноярске. Затем переехал в деревню Старая Кузурба Ужурского района. В конце 1990-х новый переезд — на этот раз Шарыповский район, деревня Александровка. В 2009 году окончил исторический факультет Енисейского педагогического

колледжа. После службы в рядах Вооружённых сил РФ поступил на исторический факультет Красноярского педагогического университета имени В. П. Астафьева, который окончил в 2014 году. С 2011 года и по сей день работает научным сотрудником фондов Енисейского краеведческого музея имени А. И. Кытманова. Историко-литературные этюды Юрия Ромашкова, которые периодически печатаются в местных газетах, стали заметным явлением в культурной жизни Енисейска. В 2014 году вышел первый сборник стихов «Стихи из-под шкафа». Лауреат премии Фонда Астафьева (2019).

стр.
127

Чхартишвили Павел
Москва, 1948 г. р.

Окончил Московский техникум автоматики и телемеханики и исторический факультет мгу имени М. В. Ломоносова. Работал механиком-прибористом, техником-конструктором, статистиком, учителем. 40 лет работал в Госархиве РФ, почётный работник этого архива. Свыше 30 публикаций: по истории, экономике, литературе, в том числе в журнале «День и ночь» (№5/2010). Премия и диплом литературного журнала «Байкал». Член Российского союза профессиональных литераторов.

стр.
3

Шойгу Сергей Кужугетович
1955 г. р.

Военный и государственный деятель, генерал армии, Герой Российской Федерации, министр обороны РФ, президент Русского географического общества. Возглавлял МЧС РФ с 1991-го по 2012 год. Родился в городке Чадан Тувинской автономной области. Выпускник Красноярского политехнического института по специальности «инженер-строитель». После окончания вуза работал в строительной отрасли в течение 15 лет — принимал участие в строительстве крупнейших предприятий в Сибири. С 1991 года становится во главе Российского корпуса спасателей. С 1994-го по 2012 год — министр Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. В должности министра по чрезвычайным ситуациям руководил многими спасательными и гуманитарными операциями МЧС России. С 2012 года по настоящее время является министром обороны Российской Федерации.

стр.
8

Ягодинцева Нина Александровна
Челябинск, 1962 г. р.

Родилась в Магнитогорске. Выпускница Литературного института имени А. М. Горького, член Союза писателей России с 1994 года. Кандидат культурологии, доцент кафедры режиссуры театрализованных представлений и праздников Челябинской государственной академии культуры

и искусств. Автор поэтических книг, цикла учебников «Поэтика», монографий, электронной книги литературной критики, переводов с азербайджанского и башкирского языков, а также более 500 публикаций в литературной и научной периодике. Стихи автора включены во многие сборники и антологии. Лауреат всероссийских литературных премий имени П. П. Бажова (2001, за книгу «На высоте метели»), имени К. Нефедьева (2002, за рукопись книги «Течение донных трав»), имени Д. Мамина-Сибиряка (2008, за книгу «Поэтика: принципы безопасности творческого развития»),

Сибирско-Уральской литературной премии в номинации «Поэзия» (2011, за рукопись книги «Листая пламя»), Всероссийского конкурса «Лучшая научная книга-2007» (за монографию «Русская поэтическая культура: сохранение целостности личности»), литературной премии Уральского федерального округа (2012, за электронную книгу литературной критики «Жажда речи», в соавторстве с А. П. Расторгуевым). Член жюри Всероссийской литературной премии имени П. П. Бажова, председатель жюри Южно-Уральской литературной премии.

.....

Приносим извинения за ошибку

В третьем номере «ДиН» за 2022 год подборку стихов Сергея Дьякова «На кудыкиной горе» по ошибке сопровождает биографическая справка его однофамильца. Подлинная биография нашего автора Сергея Дьякова такова:

Дьяков Сергей Алексеевич
Бердск, 1952 г. р.

Родился в городе Бердске Новосибирской области. По окончании школы поступил на художественно-графическое отделение Новосибирского педучилища. После службы в армии работал в конструкторском бюро Бердского радиозавода, дизайнером торговой рекламы, художником-оформителем на различных предприятиях города. Публиковался на литературном портале «Белый мамонт», в журналах «Сибирские огни», «Новосибирск» и др.